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1.
a) Un automate non&terministe pour reconitee L est

a b c

— qo | 4o {QOa Q1} qo0
Q1 | 42
q2 qs
qs | q4

— q4

b) La determinisation de cet automate est de@ci-dessous :

a b c

— 4o qo {00, 01} |

{C]o7 C]1} {(Jm Q2} {Qm Ch} do

{QO>QQ} qo0 {QO7QI7Q3} qo0

{90791793} {90792,%} {CJO,CH} qo0

— {Qm q2, C]4} qo0 {QO; q1, C]3} qo0
a,c b

c) Calcul de quotients gauches fle= (a + b + ¢)*baba :

{90, 1,43}

a L= L
b 'L= L+aba=M
¢c'L= L

On continue suf/ :
a'(L+aba)= a'L+ba=L+ba=N
b ' (L+aba) = b 'L+@=M
cW(L+aba)= c'L+o=1L



On continue su :

a ' (L+ba)= a'L+@=1L

b""(L+ba)= b'L+a=L+aba+a=0
(L+ba)= c'L+@=L

n continue suP :

a'(L+aba+a)= a'L+ba+e=L+ba+e=P

YWL+aba+a)= b 'L+o+0=M

YWL+aba+a)= c'L+o+2=1L
n termine par le calcul sur :

a ' (L+bat+e)= L+o+2=1L

b (L+ba+e)= b 'L+a+2=0

c'(L+bat+e)= L+o+2=1L
d) qui nous donne I'automate finétierministe minimal suivant :

c
O
b
c
O
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qui est celui que nous avionsgmedemment obtena,une renurarotation degtats pes.

2.
a) L est reconnu par 'automate a) Etpar b)

b) Calcul de quotients gauches file= ((¢ + b+ bb)(a + ¢)")*(e + b+ bb) :
Nous pouvons remarquer que fde des lettres et c est identique, ce qui nous permet d'utiliseleur place
une lettregérériqued. Ainsi nous avond.’ = ((¢ + b+ bb)d™)*(e + b + bb).
NotonsT = e + b+ bb, ainsion al’ = (T'd")*T.
Nous pouvons f@ciser @&ja, que
d'T = @
b'T = e4+b=T"
On commence avec L
d L = (dYTd)W(Td™)*T +d'T = (dd™)(Td" )T = d*(Td*)*T = d*L' = L'
b = (b"NTdN))(TdT T +b7'T = (b7'T)d L' + (b~ d")(Td )T +T' =T'd"L +T = L"
On continue sul.” :
d 'L = (d7'T)d"L +d 'dY L +d T = (d'd)d*L = d*L' = L
b = (b 'Td L + o7 L + b\ =dTL +e=L"
On continue sur”” :
dflL/// — d—1d+L/ — d*L/ — L/
bflL/// — b—1d+L/ =



On termine par le calcul sw :

dlo= o

bV lo= o
Ce qui nous permet de retrouver I'automate doprecdemment.
Remarque :la partiedélicatede ce calcul esté&galie d*L’ = L’ que I'on cemontre par double inclusion :
-d*L'cl

d(Td )T = (Td* T UdH(Td* T ¢ L' UTdH(Tdt)*T = L' U(Td")*T c UL =L

— L' C d*L’ estévident, cae € d*.
c) Un automate non&terministe pour reconitee L U L’ est 'automate obtena partir des deux automates
précedents @ on ajoute un nouvedtat initial et deg-transitions vers leétats initiaux.
d) Par destats produits.



